
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Campus Nepomuceno

Ata da 3ª Reunião Extraordinária do CCBEE – Colegiado do Curso de Bacharelado em
Engenharia Elétrica do CEFET-MG Campus Nepomuceno, realizada em 11 de abril de
2018  ás  14h00min,  no  Auditório  do campus.  O Prof.  Rodrigo  de  Sousa  e  Silva,  na
qualidade  de  presidente  CCBEE,  iniciou  os  trabalhos  com  a  contagem  do  quórum,
verificando  a  presença  dos seguintes  membros:  professores  Cíntia  Ribeiro  Andrade,
Cristhian  Flamarion  Gomes  de  Carvalho,  Larissa  Carvalho  Soares  Amaral,  Israel
Teodoro  Mendes  e  Juliana  Vilela  Lourençoni  Botega.  Presente  o  representante  dos
discentes no colegiado, aluno Allan Vinícius Pereira Machado. Presente o Secretário de
Graduação, Luciano dos Reis Fabi, a quem coube lavrar a presente ata. Verificada a
suficiência  de  quórum,  iniciou-se  a  reunião  tendo  como  primeiro  item  de  pauta  1-
Continuidade da  Elaboração das Normas do TCC – Trabalho de  Conclusão do
Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica do Campus Nepomuceno. Estando
apostadas as sugestões feitas na última reunião para tratativa do tema, pelos presentes
o  documento  foi  considerado  pronto  para  ser  enviado  ao  NDE  –  Núcleo  Docente
Estruturante do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, para que aquele órgão
pudesse emitir seu parecer e retornar o documento ao Colegiado para aprovação final.
Passou-se então ao item seguinte,  2- Orientações vindas da DIRGRAD com relação
ao discente que está matriculado simultaneamente nas disciplinas de Cálculo III e
IV. O prof. Rodrigo disse aos presentes que, em contato com o prof. Moacir – Diretor de
Graduação  do  CEFET-MG  –  foi  orientado  que  o  aluno  conseguiu  matricular-se  em
ambas disciplinas devido a algum erro no sistema SIGAA, recém-implantado no âmbito
da graduação. Por deliberação, os membros do colegiado decidiram permitir ao aluno
cursar  as  disciplinas  concomitantemente,  porém  solicitaram  ao  prof.  Rodrigo,
coordenador do curso, que notificasse o mesmo sobre sua situação irregular. Decidiram
ainda  os  membros  do  colegiado  que,  na  hipótese  de  existirem  outros  casos
semelhantes,  o  tratamento  dispensado  seria  o  mesmo.  Por  fim,  sobre  o  assunto,
esclareceu o prof. Rodrigo aos presentes que conferiu o sistema novamente, sendo que
os pré e có-requisitos das disciplinas estão de acordo com o Projeto Pedagógico do
Curso.  Seguindo a pauta,  o item seguinte  3- Definição de regras para o Edital  de
Reingresso e Reopção de curso na graduação do CEFET-MG, pelo prof. Rodrigo foi
dito que recebeu solicitação da DIRGRAD no sentido de que o Colegiado do Curso de
Bacharelado em Engenharia Elétrica se manifestasse acerca de regras adicionais às já
estabelecidas nas Normas da Graduação vigentes, com relação a reopção e reingresso
no curso. Pelos presentes, após deliberação e estudo da norma, ficou definido que não
há necessidade de regras adicionais, bastando as que já vigoram na instituição como um
todo. Ato contínuo, passou ao próximo item da pauta  4- Informes Gerais. Tendo sido
dada a palavra ao secretário do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, este
buscou  entendimento  com  os  presentes  sobre  qual  seria  a  melhor  maneira  de  se
proceder a publicação das atas de reuniões do colegiado, tendo sido acordado por todos
que o melhor seria gerar os arquivos em PDF e publicá-los sem assinatura, uma vez que
documentos  nestes  moldes  permitem  busca  por  conteúdo,  ao  passo  que  em  atas
assinadas e digitalizadas isto não seria possível. Foi dito ainda sobre o tema que, caso
houvesse necessidade de acesso ao documento legal e assinado, este estaria disponível
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na secretaria do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica. Por fim, ficou também
deliberado  entre  os  membros  que  doravante  determinadas  decisões  tomadas  pelo
colegiado tomariam a forma de resoluções, e que estas também deveriam ser publicadas
na página do campus. Em seguida, pelo prof. Rodrigo foi informado aos presentes que,
em reunião com as chefias de departamento do campus, ficou definido que as disciplinas
optativas para o semestre letivo 2018-2 seriam ofertadas somente durante os dias de
semana,  não  havendo  nenhuma  aos  sábados.  Foi  dito  ainda  que  o  DCMNEP  –
Departamento de Computação e Mecânica se dispôs a ofertar 01 (uma) disciplina,  o
DENEP – Departamento de Elétrica 02 (duas) disciplinas e o DFGNEP – Departamento
de  Formação  Geral  nenhuma.  Pelos  presentes  foi  dito  que  não  ofertar  disciplinas
optativas aos sábados poderia importar  em prejuízo para os discentes do curso que
trabalham  durante  a  semana,  havendo  estes  então  sugerido  ao  prof.  Rodrigo  que
solicitasse ao diretor do campus – prof. Reginaldo – que fizesse uma reunião com todos
os professores no intuito  de conscientizá-los da importância de se ofertar  disciplinas
também aos  sábados.  Em seguida,  foi  dada  a  palavra  a  prof.  Cíntia,  havendo  esta
apresentado aos membros do colegiado o Grupo de Estudos sobre Evasão no âmbito do
campus, sendo este composto por 15 (quinze) servidores entre técnicos administrativos
e professores e 02 (dois) discentes do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica.
Pela professora foi solicitado que se aprovasse no colegiado a contabilização de horas
dos discentes participantes como Atividades Complementares,  ficando definido que o
grupo deveria  formalizar  tal  pedido  ao colegiado,  com as regras  já  definidas  para a
participação  dos  discentes  e,  após  estudo  pelo  órgão,  seria  discutido  sobre  a
possiblidade ou não de aproveitamento como Atividades Complementares. Nada mais
havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião às 16h00min, tendo sido lavrada a
presente,  que  depois  de  lida  e  achada  conforme,  segue  assinada  por  todos  os
presentes.

Prof. Rodrigo de Sousa e Silva (Presidente)
Profª. Cíntia Ribeiro Andrade
Prof. Cristhian Flamarion Gomes de Carvalho
Profª.  Larissa Carvalho Soares Amaral
Prof. Israel Teodoro Mendes
Profª. Juliana Vilela Lourençoni Botega
Allan Vinícius Pereira Machado (Membro Discente)
Luciano dos Reis Fabi (Secretário de Graduação)
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